

# 國乒男隊的2024 決心不變迎接更大挑戰

由於WTT男子總決賽時間的變化，國乒男隊的2023賽季直到2024年1月才畫上句號。不過遲來的比賽也為2024年開了個好頭，國乒包攬男子總決賽單打、雙打兩項冠軍順利收官。值此回顧過去一年男隊在大賽中的表現，雖然受到不少挑戰，但依舊可以用「統治」來形容。而這樣的成績，也為球隊奧運衝刺備戰帶來了足夠的信心。

◆中新網

不僅是男子總決賽，國乒男隊在德班世乒賽、平昌亞錦賽和杭州亞運會中同樣包攬了單打冠軍。男團也在平昌和杭州有驚無險地奪冠。如今國乒男隊的主力陣容有「雙星」領銜和「定海神針」坐鎮。其中「雙星」當屬位居世界排名前2位的樊振東和王楚欽。王楚欽在2023年的成長是顯而易見的，如今的他已成為新生代球員中最具統治力的存在。在總決賽與樊振東決賽會師前，王楚欽淘汰的正是外協新一批主力，如費利克斯、張本智和以及邱黨。

過去一年，王楚欽心態的變化尤為明顯：在敢打敢拚的基礎上，場上的王楚欽更加沉穩，領先時不再會鬆懈。現在的他時刻提醒自己「不能有僥倖心理」，還有「要做好艱苦的準備」。亞運會、蘭州站等比賽中戰勝樊振東和馬龍，也是王楚欽成長最好的證明。那個當年目標贏過球館裏所有人的「小獅子」，已經能夠像「獅子王」一樣登上山頂。

2023年再次拿下年終世界排名第1位，樊振東也在近4年實現了對排名榜單的統治。這一年樊振東各項大賽全部進入了男單決賽，並且拿下了積分最多的德班世乒賽冠軍。雖然2023年下半年他的狀態有所起伏，但過去4年的出色成績，既是過往努力最好的回報，也是調整狀態的底氣來源。

## 勒布倫兄弟 林昀儒成最大挑戰

國乒男隊「統治」的時間越長，遇到的衝擊和挑戰也會與日俱增。雖然2023年各項大賽的冠軍從未旁落，但幾次失利都足以讓中國隊更加警惕。

首先是來自密集賽程的挑戰。2023年國乒的比賽任務較為繁重，給球員們帶來了不同程度的疲勞和傷病。到了2024年，剛剛結束總決賽的國乒男隊就要開啟多哈球星賽。在2月底到3月中旬，國乒還將連續迎來團體世錦賽和新加坡大滿貫兩項重要賽事。

賽程的壓力不禁讓人想起蘭州賽期間王楚欽的狀態。一個月的連軸轉，外加遇上海拔較高的比賽場地，王楚欽在局間休息時幾次需要吸氧來調整。不僅是單打，王楚欽和混雙搭檔孫穎莎經常要面臨身兼2項甚至3項的體能考驗。幸好兩人在混雙世界排名積分已經建立起優勢，可以讓他們在今年有所取捨地參賽。

從球員個人層面出發，進入本命年後馬龍最大的挑戰還是時間。如今馬龍能夠保持高水平的技戰術能力，也就意味著要比年輕時付出更多的努力。在2023年末的冬訓中，馬龍格外珍惜整塊訓練的時間來為比賽蓄力。馬龍也在採訪中坦言：「現在的某些時候會有一種到了極限的感覺。」

當然2023年最令人意外的，可能還是樊振東狀態的波動。德班世乒賽成功衛冕後，下半年的樊振東卻變得有些「陌生」。在法蘭克福站，樊振東爆冷不敵韓國老將李尚洙。混團世界盃與張本智和交手時，樊振東也以1:2的比分落後。樊振東也曾坦言，自己的比賽目的性並沒有調整到最好，以至於比賽計劃和節奏都受到影響。然而外協對於樊振東的研究只會更深入，樊振東心態和打法都亟需調整。樊振東需要考慮多利用經驗和戰術，以拚對手的心態來比賽，不然領先優勢可能會進一步縮小。

## 國乒男隊巴黎奪金決心不變

在男隊的其他主力隊員中，只有林高遠2023年沒有輸掉外戰。而像中國台北隊的林昀儒，已經兩次戰勝馬龍，一次戰勝王楚欽，還差點贏下了樊振東。林昀儒已經成為國乒男隊最強的挑戰者之一。此外還有像法國的勒布倫兄弟，特別是費利克斯勒布

倫，也不止一次與國乒打得焦灼。勒布倫兄弟在巴黎奧運會佔據主場優勢，贏下比賽的決心只會更加強烈。

無論延續統治還是迎接挑戰，國乒男隊贏下巴黎奧運會金牌的決心都未曾改變。而巴黎奧運會門票的歸屬，將根據球員世界排名積分和隊內選拔積分來決定。積分排名前2位的運動員能夠入選單打，團體第三人將由教練組選定。

WTT男子總決賽奪冠後，王楚欽在奧運積分上反超了樊振東。根據規則計算，王楚欽奧運積分暫列隊內第1名，樊振東緊隨其後。目前排名第3位的是馬龍，而梁靖崑、林高遠等人已落後前兩名上萬分。

在巴黎奧運會之前，冠軍積分超過1,000分的賽事僅剩下釜山世錦賽、新加坡大滿貫賽等4項大賽。從目前的積分排名來看，王楚欽、樊振東只要保持狀態便能大概率鎖定了兩個單打席位。而馬龍也是團體第三人比較穩健的選項，其他選手則大概率要看能否獲得P卡（替補）資格。

進入2024年後，王楚欽身上的擔子變得更重了。混雙項目金牌不僅是王楚欽/孫穎莎這一組合的目標，更是整個國乒決心要拿下的。此外王楚欽2023年的一大遺憾，便是德班世乒賽錯失單打冠軍。因此無論是混雙、還是單打，王楚欽都將繼續「為心中那個終極目標努力奮鬥。」

巴黎奧運會也是樊振東彌補遺憾的最好機會，距離大滿貫樊振東只差一面奧運會金牌。第一次奧運之旅結束時，他曾說「我相信這是一個逗號，不是句號。」雖然還沒展現出最佳狀態，但相信樊振東奧運奪金的決心仍在。



◆王楚欽過去一年表現已更加沉穩，領先時也不再會鬆懈。資料圖片



◆林高遠近年冒起速度甚快。資料圖片



◆馬龍仍在努力為巴黎奧運的夢想奮鬥。資料圖片

# 大師賽再轟147 創歷史 丁俊暉憾負奧蘇利雲

香港文匯報訊（記者 楊浩然）2024年桌球大師賽於香港時間昨日凌晨上演次日賽事，其中中國名將丁俊暉再次遇上奧蘇利雲，雖然轟出單桿147滿分，並成為大師賽唯一一位打出過兩次147的球員，但最終卻以局數3:6遭淘汰。

丁俊暉在今場比賽十分慢熱，頭4局全敗落後0:4；如夢初醒的丁俊暉在第5局起打回狀態，更在第7局打出單桿147滿分，除成為大師賽唯一一位打出過兩次147的球員，更追至僅落後局數3:4；可惜的是，奧蘇利雲之後遏止對手的反攻，再連勝兩局以6:3晉級。

丁俊暉賽後接受訪問時表示：「比賽開始時我有過很多機會，但卻一一被自己搞砸了，在中場休息後，自己的演出才逐漸提升，說實在我沒有想過可以再次打出147，所以還是很高興。至於奧蘇利雲的把握力真的非常好，往往只要一次機會便可贏得該局。」

至於奧蘇利雲談到丁俊暉的147時則表示：「丁俊暉在打出這局147的過程中沒有失位過，他的白球控制比任何人都好，表現令人賞心悅目，我很羨慕他的表現。」



◆丁俊暉慶祝打出147。WST圖片

# 傑志簽波斯尼亞中堅拉美治

香港文匯報訊（記者 楊浩然）港超聯「二哥」傑志於昨日宣布，成功簽入23歲的拉美治，他將會穿上33號球衣。

身高1.9米的拉美治來自波斯尼亞，司職中堅，2018年以17歲之齡首度為其母會FK Olimpik於波斯尼亞次級聯賽上陣，翌季成為該隊常規一隊成員，協助球隊升班。拉美治於2022年轉投FK Radnik Hadzici，成為球隊主力，



◆拉美治（右）加盟傑志。傑志圖片

轉投傑志前，在2023至2024球季為該隊上陣16場。

暫代主教練金東進認為，拉美治的加盟能令傑志後防調配更靈活，他說：「拉美治年輕有活力，與陣中其他中堅能互補不足，視乎不同的對手和形勢，教練團可以選擇不同的中堅組合去應付。」

另一方面，中國香港足球代表隊將於今晚與沙特阿拉伯隊進行練習賽，為緊接亞洲盃決賽周作備戰。